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до проекту наказу Міністерства фінансів України «Про внесення змін до Порядку проведення оцінки виконання головним бухгалтером бюджетної установи своїх повноважень»

	Зміст положення акта законодавства
	Зміст відповідного положення проекту акта

	Порядок проведення оцінки виконання головним бухгалтером бюджетної установи своїх повноважень 
(наказ Міністерства фінансів України від 01 грудня 2011 року № 1537)

	Пункт 9:
9. Для отримання результатів зовнішнього оцінювання Комісія Державної казначейської служби України в межах повноважень органів Казначейства визначає та затверджує перелік питань, за якими буде здійснюватись зовнішнє оцінювання (далі - Перелік питань).
[bookmark: n35]Перелік питань формується виходячи із повноважень головного бухгалтера та завдань бухгалтерської служби, визначених Типовим положенням, щодо:
[bookmark: n36]ведення бухгалтерського обліку фінансово-господарської діяльності бюджетної установи та складення звітності;
[bookmark: n37]відображення у документах достовірної та у повному обсязі інформації про господарські операції і результати діяльності, необхідної для оперативного управління бюджетними призначеннями (асигнуваннями) та фінансовими і матеріальними (нематеріальними) ресурсами;
[bookmark: n38]забезпечення дотримання бюджетного законодавства при взятті бюджетних зобов'язань, своєчасного подання на реєстрацію таких зобов'язань, здійснення платежів відповідно до взятих бюджетних зобов'язань, достовірного та у повному обсязі відображення операцій у бухгалтерському обліку та звітності;
[bookmark: n39]забезпечення контролю за наявністю і рухом майна, використанням фінансових і матеріальних (нематеріальних) ресурсів відповідно до затверджених нормативів і кошторисів;
[bookmark: n40]запобігання виникненню негативних явищ у фінансово-господарській діяльності, виявлення і мобілізація внутрішньогосподарських резервів.
[bookmark: n41]Кожному питанню присвоюється однакова кількість балів.
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