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[bookmark: _GoBack]Пояснювальна записка
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до Порядку формування кадрового резерву працівників для роботи у закладах освіти на деокупованих територіях України»


1. Мета    
Проєкт постанови Кабінету Міністрів України розроблено Міністерством освіти і науки України з метою заохочення педагогічних працівників долучатися до кадрового резерву для роботи на деокупованих територіях, забезпечення реалізації державних гарантій, передбачених статтею 57-1 Закону України «Про освіту» педагогічним працівникам закладів освіти, діяльність яких була призупинена, зокрема щодо виплати їм середньомісячного заробітку та врегулювання питання виключення з кадрового резерву педагогічних працівників, які відмовилися від працевлаштування у заклади освіти на деокупованих територіях.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Після широкомасштабного вторгнення військ країни-агресора на територію України окремі регіони потрапили в зону бойових дій та /або були окуповані збройними формуваннями.
Внаслідок цього склалася ситуація, коли органи державної влади України тимчасово втратили контроль за цими територіями. Разом з тим окупаційні війська почали створювати на цих територіях органи управління, які провадили антиукраїнську політику.
Після деокупації територій України є потреба відновлення освітньої системи з метою забезпечення права на освіту громадянам, які перебували на цих територіях весь період тимчасової окупації або повернулися після вимушеного переміщення у безпечні регіони.
Через те, що значна частина працівників, зокрема і педагогічних, вимушені були залишити місця свого постійного проживання, а заклади освіти частково чи повністю зруйновані, для відновлення системи освіти необхідно буде залучати фахівців, які зможуть працювати для відновлення системи освіти, зокрема це керівний, адміністративний та педагогічний, науково-педагогічний персонал.
Міністерство освіти і науки України пропонує проєктом постанови врегулювати питання виплати середньомісячної заробітної плати тим педагогічним працівникам, які працювали у закладах освіти, розташованих на території територіальних громад Дніпропетровської, Донецької, Запорізької, Луганської, Сумської, Миколаївської, Одеської, Харківської, Херсонської 


та Чернігівської областей, де ведуться (велися) бойові дії, тимчасово окупованих територіях, територіях можливих бойових дій, в яких з 1 вересня 2025 року зупинено освітню діяльність та оголошено простій у зв’язку із відсутністю               (невстановленням) педагогічного навантаження.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом акта пропонується внести зміни до Порядку формування кадрового резерву працівників для роботи у закладах освіти на деокупованих територіях України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 17 жовтня 2023 р. № 1112, якими передбачається:
надання можливості подавати заявки на зарахування до кадрового резерву з використанням технічних засобів програмно-апаратного комплексу “Автоматизований інформаційний комплекс освітнього менеджменту” педагогічним працівникам, які виявили бажання бути зарахованими до кадрового резерву для роботи у закладах освіти на деокупованих територіях;
врегулювання порядку обміну інформацією між технічним адміністратором ПАК «АІКОМ» та органами управління у сфері освіти;
забезпечення виплати педагогічним працівникам закладів освіти, освітня діяльність яких зупинена з 01 вересня 2025 року та в яких оголошено простій 
у зв’язку із відсутністю (не встановленням) педагогічного навантаження в період дії воєнного стану в Україні або її окремих місцевостях середньомісячної заробітної плати;
врегулювання порядку відрахування з кадрового резерву окремих категорій педагогічних працівників.

4. Правові аспекти
Проєкт акта розроблено за ініціативою Міністерства освіти і науки України відповідно до підпункту 2 пункту 4 Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 р. № 630. 
У відповідній сфері суспільних відносин діє Порядок формування кадрового резерву працівників для роботи у закладах освіти на деокупованих територіях України, затверджений постановою Кабінету Міністрів України 
від 17 жовтня 2023 р. № 1112. Інше нормативно-правове регулювання відсутнє.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта потребує додаткових фінансових ресурсів із Державного бюджету, зокрема на забезпечення проходження курсів підвищення кваліфікації педагогічних працівників. 
Виплата середньомісячної заробітної плати педагогічним працівникам, зарахованим до кадрового резерву для роботи у закладах освіти на деокупованих територіях, буде здійснюватися за рахунок витрат, передбачених Державним бюджетом України на фінансування освітньої галузі, зокрема на реалізацію заходів концепції Нова Українська школа. 
Фінансово-економічні розрахунки додаються.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта не потребує проведення консультацій із громадськістю, тому його не було винесено на громадське обговорення.
Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, тому не потребує погодження з уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування.
Проєкт акта не стосується прав осіб з інвалідністю, тому не потребує погодження з Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їх спілками.
Проєкт акта не стосується функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує погодження з Уповноваженим із захисту державної мови.
Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, тому не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.
Проєкт акта надіслано на погодження до Національного агентства з питань запобігання корупції.
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У проєкті акта немає положень, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
У проєкті акта немає положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
У проєкті акта немає положень, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проєкті акта немає положень, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
У проєкті акта немає положень, що створюють підстави для дискримінації.
Громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертиз проєкту акта проведено не було.
Проєкт акта надіслано до Національного агенства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи.

[bookmark: bookmark3]8. Прогноз результатів
Реалізація проєкту акта дасть змогу забезпечити педагогічними, науково-педагогічними кадрами, заклади освіти, які відновлять свою роботу на деокупованих територіях. Реалізація цього проєкту забезпечить працевлаштування працівників, які через воєнні дії втратили роботу, повернення вимушено переміщених осіб на деокуповані території та забезпечення їх робочими місцями, заохочення педагогічних працівників долучатися до кадрового резерву для роботи на деокупованих територіях, забезпечення реалізації державних гарантій, передбачених статтею 57-1 Закону України «Про освіту», педагогічним працівникам закладів освіти, діяльність яких була зупинена, зокрема щодо виплати їм середньомісячного заробітку та врегулювання питання виключення з кадрового резерву педагогічних працівників, які відмовилися від працевлаштування у заклади освіти на деокупованих територіях.
Інформація щодо впливу реалізації акта на інтереси заінтересованих сторін:
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Міністр освіти і науки України 					Оксен ЛІСОВИЙ
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